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утилізувати відходи відповідно до екологічних норм. Забороняється зливати 

залишки фотополімерів у каналізацію. Крім того, необхідно враховувати 

ергономічні аспекти роботи, зокрема правильну організацію робочої пози та 

освітлення, що знижує втому оператора при тривалій роботі з обладнанням. Таким 

чином, дотримання вимог охорони праці при роботі з фотополімерними 3D-

принтерами дозволяє мінімізувати професійні ризики, забезпечити безпечні умови 

праці та підвищити ефективність використання адитивних технологій у 

машинобудуванні. 
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ПАРАМЕТРИ ХОДОВИХ СИСТЕМ ЯК ЧИННИК БЕЗПЕКИ 

ТА ОХОРОНИ ПРАЦІ В АГРОВИРОБНИЦТВІ 
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Сучасний розвиток агропромислового комплексу України потребує 

впровадження нових технологій, що посилює  вимоги до безпеки та надійності 

сільськогосподарської техніки. Оптимізація параметрів ходової частини тракторів 

має стратегічне значення, оскільки саме цей вузол визначає динамічну стійкість, 

точність керування та безпеку експлуатації технічних систем. Аналіз наукових 

праць свідчить про актуальність досліджень, спрямованих на мінімізацію ризиків 

аварійних ситуацій, спричинених втратою стійкості агрегатів на складних 

рельєфах або при виконанні енергоємних операцій. 
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Розподіл навантаження на колеса залежить від положення центру мас, бази 

трактора та стратегії баластування. Оптимізація цих параметрів спирається на 

аналіз коефіцієнта поперечної стійкості. Моделювання дозволяє визначити пороги 

швидкості та граничні кути косогору, за якими виникає ризик відриву коліс. При 

агрегатуванні з начіпним обладнанням висота центру мас суттєво 

трансформується, посилюючи загрозу перекидання. Для нейтралізації цього явища 

впроваджуються алгоритми динамічного баластування, що автоматично 

коригують розподіл ваги залежно від тягового опору та нахилу поверхні [1]. 

Особливу увагу науковців приділено узгодженню роботи мостів у 

повнопривідних тракторах. «Кінематична невідповідність» швидкостей коліс 

погіршує керованість на великій швидкості та створює загрозу занесення на 

дорогах загального користування. Оптимізувати цей параметр можна через підбір 

радіусів кочення та регулювання внутрішнього тиску в шинах з урахуванням 

фактичного навантаження [2, 3]. 

Проблема техногенного впливу техніки на ґрунт набула глобального 

масштабу. Деградація структури ґрунту пов'язана з ризиками екологічного 

характеру. Системне переущільнення призводить до зниження 

вологопоглинальної здатності родючого шару, що за інтенсивних опадів провокує 

водну ерозію, неконтрольований змив родючого шару та дестабілізацію 

ландшафтів. Таким чином, зниження тиску на ґрунт є не лише технічним 

завданням, а й стратегічним заходом запобігання природно-техногенним 

катастрофам [4]. 

Оптимізація параметрів через збільшення площі контакту (широкопрофільні 

шини, здвоєні колеса, гусеничні модулі) утримує напруження в межах пружної 

деформації. Регулювання тиску залежно від вологості запобігає утворенню 

«плужної підошви» та порушенню гідрологічного балансу. Сучасним підходом є 

активне керування плямою контакту в реальному часі за допомогою систем 

телеметрії, що запобігає руйнуванню шин та дозволяє адаптувати машину до 

несучої здатності поля. 

Техногенна безпека також тісно пов'язана з пожежною безпекою. 

Неправильний розподіл зусиль або перевантаження елементів ходової частини 

може призвести до перегріву механізмів та іскроутворення. Сучасна парадигма 

безпеки базується на інтелектуальних системах підтримки рішень і використанні 

сенсорних мереж для моніторингу стану підвіски та трансмісії. Концепція 

«цифрових двійників» дозволяє прогнозувати ресурс вузлів, посилюючи 

техногенну та економічну безпеку підприємства через превентивне 

обслуговування. Це покращує умови праці, знижуючи рівень акустичного 

забруднення та концентрацію шкідливих викидів за рахунок стабільної роботи 

двигуна.  

Забезпечення безпеки вимагає впровадження жорсткої системи 

організаційних заходів. Перед початком робіт обов'язковим є навчання персоналу 
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функціям та специфіці керування конкретною моделлю машини. Інструкція 

користувача має бути детально вивчена оператором до першого запуску. 

Керівники підрозділів несуть персональну відповідальність за розробку безпечних 

процедур, організацію інструктажів та ведення журналів навчання. Особливу 

увагу слід приділяти практичним демонстраціям ризиків для нових співробітників. 

Знання правил обмеження швидкості та маневрування є ключовим чинником 

захисту агросистеми [5]. 

Експлуатаційна безпека залежить від якості технічного обслуговування. 

Перед кожним виїздом оператор зобов'язаний провести огляд машини на предмет 

виявлення нещільно закріплених деталей, ознак зносу чи протікання рідин. 

Особлива увага приділяється критичним вузлам: шинам, гальмам та ергономіці 

сидіння.  

Запровадження цифрової системи обліку стану техніки дозволяє 

здійснювати ремонт превентивно. Під час зберігання техніка має бути захищена 

від погодних умов, а її живлення вимкнене. Командна робота вимагає надійної 

координації між операторами, особливо в періоди жнив, коли втома підвищує 

ризик травматизму.  

Отже, цілеспрямована корекція характеристик ходової частини дозволяє 

підвищити динамічну стійкість та мінімізувати ризик перекидання машин. Лише 

комплексна інтеграція інженерних рішень, інтелектуального моніторингу та 

організаційних заходів охорони праці трансформує ходову систему на активний 

інструмент захисту життя працівників. 
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